



### 支持

#### “小区里种果树,有观赏性还能分享果实,何乐而不为”

“我支持,我们小区里就种了芒果、莲雾、椰子等果树,具备观赏性的同时,果实还可以吃,一举两得。”5月11日上午,在海口国瑞花园小区散步的业主李阿姨说,果树大多都种在小区的绿化带内,每到结果的季节,掉落的果实往往会成为小鸟的食物,物业也会定期清理掉落的果实,不用太担心果实成熟掉落影响小区环境的问题,“果树不仅好看,挂果还给人一种欣欣向荣的感觉。有人说担心会有小孩爬树摘果,那我认为家长应该尽好看护的责任,不能怪到果树的头上。”记者走访时注意到,该小区多棵椰子树上均有“小心树果坠落”的提示。

随后,记者来到椰子郎花园小区。该小区里种有菠萝蜜、芒果、莲雾等多种果树,其中菠萝蜜、芒果等果树已经结果,挂果数量不少。“小区里的果树种很多年了,每逢结果就有居民采摘。小区里小孩不少,我也曾看见过小孩爬树摘果,但都被家长制止了。不可否认,这是一种安全隐患,但我觉得这种隐患是可以通过家长教育避免的。”业主们认为,摘果受伤、落果影响环境卫生等问题,只要处理得当,都是可以避免的。“小区里种果树,还能让孩子更加了解大自然,知道自己平时常吃的水果是怎么来的,我个人是比较支持的。”小区居民吴女士说。

在紫荆花园(II区),记者也看到了菠萝蜜、椰子等果树,部分已挂果。“小区的菠萝蜜、椰子、莲雾等果树,基本都种在小区道路两旁,一到挂果的季节,每天都有物业工作人员进行清扫,所以果实掉落对小区居民影响并不大。”业主李女士认为,果树的对于小区的绿化环境来说是一种点缀。

### 反对

#### “小孩爬树摘果或果实掉落处理不及时,会有一定隐患”

家住海口凤翔东路某小区的符女士则认为,小区里种植果树,虽然有一定的观赏性,但也对物业的管理提出了更高的要求。“因为小区的绿化带大多在小区道路两旁,如果无法第一时间处理即将掉落或已经掉落的果实,就有可能出现状况。果实熟透掉落有可能砸到人或车;地上烂掉的果实被车碾压,腐烂发霉产生异味,不仅影响环境卫生,人踩到还有可能会滑倒受伤。”符女士说。

“我比较担心小孩攀爬果树发生意外,及部分居民暴力采摘果实,导致果树受损。”家住海甸岛某小区的王女士说。

还有居民担心,有的果树长势好枝叶过于茂密,不仅挡了阳光,还影响通风、妨碍视线。



国瑞花园小区里栽种的椰子树。

本报讯 小区的绿化,一直是业主们比较关心的话题。随着夏天到来,海口一些小区里种植的果树纷纷挂果,成为一道靓丽风景线的同时,也带来了一些烦恼。近日,记者走访多个种有果树的小区了解到,对于小区里种植果树,有人支持有人反对。 记者 林鸿晖 文/图

# 小区里种果树 你怎么看?

## 结了果子该不该采摘 果实成熟掉落怎么管理 听听小区居民怎么说



### 超七成受访者支持小区种植果树



#### 问卷调查

针对小区里种果树的话题,记者做了一次问卷调查,共回收36份有效问卷。受访者中,20人表示所住小区种有果树,13人表示小区没有果树,剩余3人则表示不知道小区是否种有果树。

在小区种植果树品种中,芒果树排名第一,占比超五成;其次是莲雾树和黄皮树,占比为35%。此外,还有龙眼树、桃树等。

对于在小区里种果树,超七成受访者表示支持,超一成受访者表示不支持,其他受访者则表示无所谓。大部分支持者认为小区种果树可以采摘果实、美化环境;不支持者则认为不规范采摘会造成安全隐患或损害树木。



椰子郎花园小区里的芒果树已挂果。



紫荆花园(II区)小区里的菠萝蜜树。



#### “集中采摘后分给业主,及时做好清洁管理工作,小区里种果树没什么不好”

国瑞花园小区的物业工作人员介绍,该小区有椰子、芒果、莲雾等果树,小区建成之初就已经栽种了。“在日常管养中,结果季我们都会安排工作人员进行采摘并派发给小区居民,椰子树则是定期进行采摘。”该工作人员表示,只要定期做好果实的清理工作,果树的存在不会产生不好的影响,果实还可以分发给业主,让大家体验收获的喜悦。

“每到结果的季节,就有小区居民自发采摘果实,所以物业日常只需做好基本的卫生清理工作。小区里种果树,对我们物业没什么不好的影响。”椰子郎花园小区物业工作人员表示。



#### 小区里适合种什么样的树? 看看专业人士建议

“适合小区种植的果树,除了要满足管理简单的要求外,还要具备病虫害较少的特点,且要有一定的观赏价值。”海南大学林学院副教授王洪星介绍,适合小区种植的果树其实不少,比如椰子、槟榔、菠萝蜜、龙眼、莲雾、黄皮、芒果、油梨等,均是树形较好、易于在小区管养的树种,“应根据绿化空间大小,建筑物高低而定。绿化空间较大,道路较多,栽一些高大的果树,集绿化、赏花、观果、采果和遮荫为一体;绿化空间较小,以特色小冠幅果树孤植或丛植作为点缀。而以别墅为主的小区,可栽植一些大冠幅果树,如菠萝蜜、芒果、杨桃、番荔枝等;以住宅楼为主的小区可栽植一些小冠幅和小乔木果树,如人心果、荔枝、枇杷、槟榔、椰子等。”

王洪星建议,有些果树树体高大,果形较大,果壳坚硬,如第伦桃、木菠萝、鳄梨等,宜种植在别墅等人流量较少或较空旷的场地做背景树、庭荫树,防果大坠落伤人。有毒的果树也不适合种植在小区,如南天竹、夹竹桃等,南天竹的叶、花、果中均含有少量但剧毒的氢氰酸,误食后会有中毒反应,“此外,有刺果树如林那果、火龙果等宜作为绿墙、墙岩绿化等,但在幼儿园、生活小区或儿童经常活动的区域应慎重选择。”